

Ученому секретарю
диссертационного совета Д 212.196.17
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянной пер., д. 36,
корп.3

Отзыв на автореферат диссертации Животовской Анны Григорьевны на тему «Организационно-экономический механизм развития промышленного сектора экономики» на соискание учёной степени кандидата экономических наук, специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

В диссертации рассмотрена актуальная тема экономического развития, повышения темпов роста и технологического перевооружения. Исследования являются актуальными и своевременным, поскольку в отличие от ведущих мировых держав отечественная экономика практически не росла в допандемийный период, а сейчас ситуация еще более усугубилась.

Соискатель видит необходимым для решения поставленных задач гармонизацию промышленного и экономического развития, а также в качестве приоритетного направления для обеспечения устойчивого развития рекомендует реиндустриализацию и активизацию технологического развития хозяйствующих субъектов. В результате исследования автор предлагает организационно-экономический механизм согласования развития промышленного сектора и экономики государства в целом. Указанный механизм объединяет в себе несколько подсистем (оценки качества, мониторинга динамики развития, ориентиров развития), а также включает трехэтапную реализацию промышленной политики. Применение авторского механизма позволит ускорить темпы развития как промышленности, так и экономики страны.

В целом при позитивной оценке полученных автором научных результатов по материалам автореферата имеются отдельные замечания. Так, на с. 19-21 автореферата соискатель описывает особенности разработанного организационно-экономического механизма. Хотелось бы, во-первых, уточнения, на какой период целесообразно внедрение данного механизма; во-

вторых, с какой периодичностью планируется осуществлять контроль подсистем. На с. 12 автором рассчитаны индикативные ориентиры развития – мезоконстанты промышленности и макроконстанты экономики. Необходимо конкретизировать, требуется ли пересчет или корректировка данных ориентиров и на каком основании.

Отмеченные замечания отчасти снижают научную значимость результатов диссертационного исследования, но не меняют его общей положительной оценки.

Материалы автореферата свидетельствуют, что рассматриваемая диссертация является завершенной научно-квалификационной работой. В ней изложен комплекс новых научных положений, даны обоснования способов решения научных и прикладных задач.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация «Организационно-экономический механизм развития промышленного сектора экономики» отвечает всем требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к работам заявленного уровня. Соискатель Животовская Анна Григорьевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Заместитель директора по научной работе
Института экономики и управления ФГБОУ
ВО «Нижегородский государственный
технический университет им. Р.Е. Алексеева»,
д.э.н., профессор



Лапаев
Дмитрий
Николаевич

21 января 2021 г.
603950, г. Нижний Новгород, ул. Минина, д. 24
8 (831) 436-73-74, innov@nntu.ru